



改造后的沭河沿岸成居民的休闲场所 本版图片均为资料图片

# 县直部门和乡镇党委一把手每月须公示实绩 自我加压成就“沭阳速度”

## 以“沭阳速度”走在振兴苏北的前列

沭阳县委书记蒋建明认为，沭阳频繁演绎“沭阳速度”的原动力，来自于县委、县政府注重充分激发“人”这个生产力中最活跃的因素，始终坚持“没有投入就没有产出、没有压力就没有动力、没有管理就没有效率、没有创新就没有活力、没有胆识就没有跨越”的工作理念，大力弘扬“敢于梦想、敢于创新、敢于争先、敢于负责、敢于落实”的“五敢”精神。

如今对于沭阳县直部门和乡镇党委的一把手来说，每月亮成绩的压力越来越大，因为实绩须公示在百度“沭阳吧”和花乡沭阳网站上，让社会各界去评定。

“苏北各地发展面临的困难是共性的，谁破解的时间早，谁的发展速度就快；谁破解的力度大，谁的发展成效就大。”沭阳县委委副书记、县长胡建军分析说，“而破解问题的力度则取决于干部是否敢于自我加压、承担责任，是否始终保持昂扬向上的‘精气神’。”

基于这一思路，沭阳近来先后推出一系列强化干部责任、加大压力的举措。县乡机关和村居工作实行“月公示、双月评议”制度，贴身紧逼，让大家时时处于紧张快干、争创一流的状态；坚持县乡机关副职干部考核制度，年终全县排名，能者上，庸者下；建立公职人员“责任档案”，督促全县公职人员以高度负责的态度干事创业，防范“隐性失职”，提高责任意识，探索形成了“约束、监督、问责”创新模式；推行重点工程、项目倒逼工作制，将所有重点工程项目，制订出详细的建设进度表，落实到具体的责任人，每月一督查，进度滞后者表态发言；此外还有“日事日毕、日清日高”制、“一挂三数”制等等。

干部“责”字当头，催生出经济发展又好又快的势头。在跨越发展的宏大背景下，沭阳新一轮的产业发展规划，则清晰指向一个富有竞争力的经济体系，那就是以“新”为要，加速构建现代产业体系。

近年来，沭阳坚持招大引强选优和产业配套招商，成立全国500强企业、大型国企央企、上市公司招引及10个产业发展工作指挥部，招商引资工作连续三年领跑全市各辖区。积极创建国家级开发区，成立县产业研究中心，并依托企业分类建立产业研究院，为产业转型升级提供科研支撑。当下，沭阳以新材料、新能源等为主导的新兴产业正在快速崛起，已建成高新电池产业园、纺

织纤维新材料产业园等省级特色产业园，启动实施了新能源产业园、聚酯薄膜两个特色产业基地。目前沭阳经济开发区已承载各类项目645个，用工11.2万人，在已建成手机扬声器、单缸机活塞等9个全国销售“单打冠军”的基础上，光伏玻璃、聚酯薄膜项目全部投产后也将相继成为全国第一。

“有土地有厂房就会有项目”，为推动县乡工业联动发展，沭阳深入实施“2158”工程，自2011年10月24日启动以来，全县乡镇工业集中区新开工四层及四层以上标准化厂房1019.12万平方米，是2009年以来至去年10月份近3年时间标准化厂房建设面积的3.6倍，已有314个无污染、符合国家产业政策的项目协议入驻，平均每个乡镇新增8.3个项目，成为助推全县经济发展、持续发展的强大引擎。1—8月份，乡镇（街道）财政收入超5000万元的达22个。

为着力破解办事难，沭阳牢固树立“帮办就是包办”的服务理念，建立帮办人员、帮办单位、职能部门、县帮办服务中心“四位一体”帮办服务体系，推行“预帮办”、重点在建项目“一挂三数”等制度，切实提高帮办实效。推动县软建办和诚信服务监督局开展办案竞赛，确保主动查办案件数量达案件总量的60%以上，实行涉软投诉一次查实调离岗位并降职制、涉软案件处前公示制，有效防止“小人物抹黑大环境、小事情破坏大氛围”。

## 城市建设，浓墨重彩绘就新画卷

孙巷，昔日沭阳城区的一个城中村，现在是现代化的都市社区；沂南河，昔日每到汛期就让人担心的城市行洪河道，现在是流光溢彩的城市名片……发生这些翻天覆地的变化，也就两年多工夫。

近年来，沭阳立足“百万人口”中等城市发展定位，加快城市开发进程，推动老城区、东部城区、南部新城三大片区联动发展，城市基础设施配套面积拓展到83平方公里，集中居住人口增加到60万，获得了“全国文明县城”和“江苏文明城市”荣誉称号，在今年4月14日举行的全省苏北工作暨扶贫开发工作会议上被省委罗书记赞为“明星县城”。

无论是巩固传统商贸服务业，还是加快推进工业经济，或者是大力发展楼宇经济……在经济发展的每一个领域，沭阳都留下了求创新、求实效的发展烙印。

产业集群、市场繁荣、功能完善是沭阳第三产业的发展导向。坚持给大型服务业项目以制造业待遇，

2011年实现服务业增加值158.8亿元，是2008年的2.3倍。按照“两轴四区”布局，沭阳大力发展现代服务业，全力打造城市综合体，国内首家县级城市五星级国际影城——3D国际影城、苏北县级城市最大连锁超市——大润发超市先后建成投入使用，中国沭阳国际服装面料城、蓝天国际商贸城、月星国际家居生活广场等总建筑面积250余万平方米大型市场群加速崛起，五星级酒店汇峰大酒店已经投入试运营，进一步促进了城市繁荣。

在加快中部核心商贸区发展的同时，沭阳又将目光投向了南部新区。继东部新城区“九个一”功能布局带动整个东部城区10平方公里土地开发建设后，该县专门成立南部新城区开发建设总指挥部，将2011年定为“南部新城建设推进年”，举全县之力建设南部新城，规划建设的教育园区、文化创意产业园等十一大产业园。

未来3—5年时间，沭阳将按照“政府主导、市场运作、综合开发、滚动发展”的要求，力争把南部新城区建成新型项目集中区、机制创新先导区、现代城市示范区和绿色生态观光区，使其成为沭阳乃至苏北地区经济社会发展的又一崭新亮点。

循着这样一条主线，南部新城区被赋予新的使命，功能区块清晰可见。一座座现代、靓丽、大气的建筑拔地而起。

## 民生工程让居民绽放“幸福表情”

“改造后的长荣桥更宽阔、更漂亮了！”家住东兴小区的丁玉君大娘高兴地对记者说。丁大娘所说的长荣桥原名东兴桥，始建于上世纪80年代末，位于老城区上海中路，横跨外沐河。

数据表明，2009年以来，沭阳共启动实施人民路、长荣桥等122项城中村道路加密和路桥配套工程，进一步提高了城市综合承载能力。实施以路面改造、设施配套、环境整治、门头广告等为重点的示范街区改造工程，上海路、人民路等13条主要干道已成为老城区的景观大道、发展大道。坚持基础先行战略，加快公路、港口、客运站、桥梁等重大交通基础设施建设，2009年以来计划总投资达108.2亿元，农村水泥路、柏油道路通村率达100%。

“改善民生，就要始终坚持以人为本的理念，着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。”沭阳县委书记蒋建明说。

外沐河位于深圳西路和福州路之间，全长4200米，是沭阳老城区

景观河之一。近年来，由于城市经济发展迅速，河边道路经常发生拥堵现象，急需对河道进行整治以拓宽河边道路。去年2月，该县将外沐河整治工程列为政府为民办实事项目予以强力推进，总投入4000余万元，并增架两座桥梁，大大增强了城区通行能力，提升了城区景观格调，为居民又添了一处亲近自然的休闲场所。

“对中心城区来说，最大的和谐是民生和谐，最重要的人文关怀是民生关怀。只有把民生放在首位，城市才会有强大而厚实的根基。”沭阳县委书记、县长胡建军说。

创业是富民之源。沭阳把“全方位、全领域、全激活”作为加快发展的基本方略，通过充分激发县乡村组户各个层面的发展活力，形成了多轮驱动县域经济快速发展的“动力组”。县财政设立3400万元的全民创业扶持风险资金，充分发挥村干部、退役军人、务工返乡人员、大学生村官等12大类主体的酵母作用，引导残疾人、退休老干部等更多的社会主体参与创业，“12+N”类主体全面激发了全民创业激情。

沭阳是江苏省人口最多的县，总人口达186万，在乡镇，还有30多万留守中老年人口。在劳动力越来越紧缺的当下，这是巨大的资源。积极引导扶持各村居大力发展和引进“三来一加”等不占用增量土地、厂房需求少、用工多、无污染的项目，为“405060”甚至“7080”人员广辟家门口就业致富路。

在沭阳，很多市民对身边的变化有着切身感受：“这几年来是我们得实惠最多、生活最幸福的几年。”

沭阳致力健全公共服务体系，扎实推进教育、就业、保障、医疗、住房、养老等“六大体系”建设。注重提升教育内涵，大力引进县外优质教育资源，形成良性竞争机制。健全完善覆盖城乡的公共就业服务体系和技能培训体系，促进居民充分就业，动态消除零就业家庭。深入推进“阳光救助服务工程”建设，设立孤儿扶助基金，努力实现弱势群体帮扶“全覆盖”。新农合医疗参保率达99.6%，新农保参保率和发放率均实现“全覆盖”，城镇养老保险、医疗保险和失业保险覆盖率均达93%以上。县乡机关“一把手”上网“晒太阳”，点击率突破2340万次、发帖量22万多个、解决网民反映问题7万余件……既让99%的群众满意，也让1%的群众满意。



沭阳软件产业园